

为民办实事 用心“解疙瘩”

定陶区司法局矛盾纠纷排查调处走深走实

本报讯(记者 刘卫国 通讯员 李慧)“真是太感谢谷所长了!心里的‘大疙瘩’终于解开了!”5月30日,楚某磊满意地告诉记者。

家住定陶区杜堂镇贾庄行政村楚胡同村的楚某磊与邻居楚某学、楚某营因养殖场占地问题发生纠纷,双方互不相让,大打出手,造成楚某磊受伤。楚某磊认为楚某营一家殴打自己致轻伤二级,要求楚某营进行赔偿但不得,遂多次进行网络发帖控诉,多次越级上访。

定陶区司法局杜堂司法所所长谷庆忠多次和楚某磊谈心,一方面耐心讲解信访法律法规和国家政策,稳定其情绪;一方面通过实地查看现场、听取当事人

意见、走访知情群众等办法,准确搞清案件的来龙去脉,寻求解决问题最佳途径,确保矛盾纠纷及时有效化解。

经过镇、村调委会的多次调解,双方签订息诉罢访承诺书,并达成调解协议,楚某磊对此处理结果表示满意。

自政法队伍教育整顿开展以来,定陶区司法局将日常工作与“我为群众办实事”结合起来,在实践实干中赢得民心民意。

定陶区司法局结合村(社区)“两委”换届工作,指导全区341个村(社区)规范推选产生人民调解委员会,选聘更多优秀专业人才加入专职人民调解员队伍。结合党史学习教育、政法队伍教育整顿,

加强政治理论和专业能力培训,通过培训达到人民调解员不仅要会调解,还要能帮助、会引导,根据不同的纠纷,引导当事人选择法律援助、公证、司法鉴定、仲裁、复议、诉讼等不同的解决方式,大力促进矛盾纠纷多元化解机制的建立和完善。

定陶区司法局出台《关于组织开展“喜迎建党百年 维护和谐稳定”矛盾纠纷排查调处专项行动实施方案》,要求各司法所将排查化解面覆盖到各村委会、各行业、各部门,坚持普遍排查与重点排查、全面排查与区域排查相结合,及时了解群众关注的热点、难点问题,尤其要高度重视婚姻家庭、感情纠纷、邻里关系、

债务矛盾、劳资纠纷、民间借贷纠纷等民间纠纷,做到全面排查、形成台账、超前预警、做好预案,对排查发现的矛盾纠纷及时依法组织调解,及时做好化解和预防工作,确保不留任何盲点和死角。

政法队伍教育整顿开展以来,定陶区各级人民调解组织充分发挥人民调解员遍布城乡、来自群众、熟悉民意的优势,切实为办实事、办好事,对涉及社会各个层面、各个领域存在的苗头性、倾向性问题进行主动排查,并力争做到随时发现、就地解决。截至目前,全区司法行政系统共排查矛盾纠纷412件,成功化解407件,化解率达到98.8%,充分发挥了维护社会和谐稳定第一道防线的作用。

新时代文明实践助力“学习强国”推广

本报讯(通讯员 王昌群)“大爷,你最近还用着‘学习强国’学习平台吗?上面的内容很丰富,您可以听戏,还可以看儿童知识,在家教孙子。”近日,定陶区仿山镇组织开展新时代文明实践志愿服务活动,在邓集村向群众推广“学习强国”学习平台。

宣传活动中,志愿者们身穿红色马甲,耐心细致地向群众讲解“学习强国”学习平台的功能内容,并采取“一对一”“手把手”指导形式,为年龄较大的群众及对“学习强国”学习平台使用不熟练的人员进行耐心讲解。

奇诺外国语学校让英语“活”起来

本报讯(通讯员 马剑 记者 刘卫国)为提升学生勤俭节约意识,锻炼学生英语口语运用能力,近日,菏泽奇诺外国语学校初中部举办“让英语活起来”跳蚤市场。

记者看到,市场内的商品琳琅满目,同学们带来了自己闲置的课外书、文具、生活用品、自制的手工艺品等,供

积极帮助他们寻找自己喜欢的栏目。“自‘学习强国’学习平台正式上线以来,仿山镇坚持‘学习强国’学习平台宣传推广工作与新时代文明实践活动深度结合的方式,积极组织机关干部、新时代文明实践志愿者进行广泛宣传,在辖区内营造了党员学习、群众参与的良好学习氛围。下一步,我们将以这次活动为契机,加大‘学习强国’学习平台在群众中的推广宣传力度,让更多群众了解并使用‘学习强国’学习平台。”仿山镇宣传委员王晶介绍说。



5月25日,定陶区滨河街道孔莲坑村村民张付银正在自家的采摘园中摘杏。今年的杏子大丰收,吸引了不少周边群众来采摘。张付银说:“俺家杏的品种是‘红太阳’,肉多核小,味道甜个头大,有好多客人每年都来。”据了解,孔莲坑村党支部为了带动村民增收,将村里的果树种植户联合起来,形成了种植规模,发展特色种植采摘产业,并积极帮助种植户拓宽销路。

通讯员 刘青青 摄

今
定
陶

定陶区综合行政执法局向市民发放便民卡

畅通反映渠道 治理油烟污染

本报讯(通讯员 宋爽)日前,定陶区综合行政执法局创新工作举措,在人流量较大的居住小区、商贸街等场所,公开张贴便民联系牌,并为过往市民发放餐饮油烟治理便民卡,搭建与市民零距离沟通平台。

为认真开展党史学习教育,扎实做好“我为群众办实事”工作,近日,定陶区综合行政执法局创新工作举措,在

常态化餐饮油烟监督管理工作的基础上,积极搭建与市民零距离沟通平台。市民如果有油烟问题需投诉,可以通过联系牌和便民卡,第一时间联系到该局片区负责人。截至目前,该局张贴便民联系牌50余处,发放便民联系卡2000余张,为切实解决群众诉求提供了便捷服务,大大提升了市民的获得感、幸福感。



近日,定陶区两夹弦非遗保护传承中心在黄店镇开展为期6天的“学党史,践初心,为群众办实事;非遗文化进万家”演出活动,将非遗文化送进千家万户,丰富群众精神生活,为庆祝建党百年营造昂扬向上、团结奋进的浓厚氛围。 通讯员 徐良臣 摄



5月25日,定陶区融媒体中心记者在区司法局参加“媒体记者看教育整顿”活动。为充分展示教育整顿成效,积极接受媒体记者监督,增进社会各界的理解和支持,5月25日至27日,定陶区司法局、定陶法院、菏泽市公安局定陶分局邀请菏泽日报、定陶区融媒体中心等媒体记者走进机关,召开座谈会,对本单位教育整顿工作开展情况作简要介绍,希望媒体记者为政法队伍教育整顿多提“金点子”,积极做好宣传,共同为教育整顿营造良好舆论环境。 记者 刘卫国 摄

讲文明树新风 菏泽原创公益广告

实施乡村振兴战略“三步走”时间表

按照党的十九大提出的决胜全面建成小康社会、分两个阶段实现第二个百年奋斗目标的战略安排,中央农村工作会议明确了实施乡村振兴战略的目标任务:

2020年

乡村振兴
取得重要进展,
制度框架和政策体系
基本形成

2035年

乡村振兴
取得决定性进展,
农业农村现代化
基本实现

2050年

乡村全面振兴,
农业强、
农村美、
农民富全面实现

菏泽创建全国文明城市公益广告